


Droga Społeczności Poligrafa!
Zapraszamy Was do przeczytania naszego zimowego numeru.  
W tym wydaniu znajdziecie zimową krzyżówkę, artykuły poru-
szające zagadnienia związane ze świętami w szeroko pojętej  
popkulturze. Przedstawimy Wam relację z działań nasze-
go szkolnego wolontariatu. Będziecie mogli również 
przeczytać ostatni komiks narysowany przez  
Juliannę Zawadzką. Jako redakcja chcie-
libyśmy bardzo podziękować Juliannie za 
owocną współpracę – od powstania gazetki 
aż do tego numeru. 

Wesołych Świąt, szczęśliwego Nowego Roku  
oraz miłego czytania! Życzy Redakcja CMYKAŁKI

Redakcja: 
Emilia Bober, Julianna Zawadzka, Karol Brzeziński,  
Michał Rerek, Nina Świgoń, Oliwia Wołoszyn, 
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opracowanie krzyżówki: Oliwia Wołoszyn
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1.	 Płomień symbolizujący nadzieję  
i światło w długie zimowe noce.

2.	 Symbol Bożego Narodzenia,  
czasem ląduje na czubku drzewka.

3.	 Aromatyczne ciasto, którego  
zapach kojarzy się z grudniem.

4.	 ... atmosfera, w której wszystko  
wydaje się pełne magii.

5.	 Suszone owoce gotowane w wodzie, 
rozgrzewający napój wigilijny.

6.	 Cienki wafelek, którym dzielimy się  
w Wigilię, składając życzenia.

7.	 Migoczący punkt zimowego  
wnętrza domu.

8.	  Niespodzianki, które czekają  
na odkrycie w świąteczny czas.

9.	 Efekt, jaki tworzą setki lampek  
na choince.

10.	 Detale, które tworzą magię Bożego 
Narodzenia w każdym kącie.

11.	 Warstwowe ciasto, wypiekane nad 
ogniem w północno-wschodniej Polsce.

12.	 Miniaturowe pierożki, które  
chowają się w barszczu czerwonym.

13.	 Słodka mieszanka pszenicy, maku  
i bakalii, podawana głównie  
na wschodzie kraju.

14.	 Zielone źdźbła ukryte pod obrusem, 
przypominające stajenkę.

15.	 Nocna msza wigilijna, rozpoczynająca 
święta w kościołach.

16.	 Pieśń rozbrzmiewająca w domach, 
niosąca radość świąteczną.

17.	 Osoby, z którymi święta mają najwięcej 
znaczenia.

18.	 Dzień, w którym prezenty przychodzą 
wcześniej niż w Wigilię.

19.	 Maleńki kryształek lodu, każdy unikal-
ny w kształcie.

20.	 Pachnące świętami słodkości, które 
często przybierają fantazyjne kształty.

21.	 Mała figurka lub dekoracja, symbol 
opieki i spokoju.

22.	 Prowadzi kolędników i symbolizuje 
narodzenie Jezusa.

23.	 Gwiazda ... , kwiat, który stał się  
symbolem świąt w Polsce i na świecie.

24.	 Miniatura sceny narodzin Dzieciątka  
w tradycji bożonarodzeniowej.

25.	 Zimowa przejażdżka saniami  
po śnieżnym krajobrazie.

26.	 Tradycyjny smak świąt w małej  
zlepionej formie.

27.	 Słodki wypiek bożonarodzeniowy, 
symbol obfitości i szczęścia.

ŚWIĄTECZNA
KRZYŻÓWKA
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SECRET SANTA F1

Źródła: The F1 Grid Does Secret Santa 2024! 
F1 Secret Santa XL: Every Gift from 2017-2023!

Choć Formuła 1 kojarzy się głównie z rywalizacją, adre-
naliną i ciągłą walką o ułamki sekund, to pod koniec se-
zonu wśród kierowców pojawia się więcej luzu i humoru. 
Jednym z najbardziej wyczekiwanych momentów jest 
ich udział w zabawie „Secret Santa” czyli naszym od-
powiedniku mikołajek. Dla wielu fanów formuły 1 ta tra-
dycja stała się nieodłączną częścią sezonu. Jej początek  
datuje się na sezon 2017 co w  kontekście długiej i boga-
tej historii tej dyscypliny jest… wyjątkowo świeżą sprawą. 
Każdy kierowca losuje zupełnie anonimowo kolegę z pa-
doku, któremu musi podarować prezent. Najważniejsze 
są pomysłowość, poczucie humoru i dystans do siebie, 
bo często podarunki są żartobliwe i odwołują się do sy-
tuacji z toru lub charakterystycznych cech kierowców 
jak np. strój papryczki chili lub lekcje gry w padla.

W przeszłości prezenty bywały zarówno absurdalne  
i śmieszne, jaki również wyjątkowo trafione. Wśród pre-
zentów  zdarzały się zabawne przebrania, personalizowa-
ne gadżety-piłeczki golfowe z nadrukowanym zdjęciem 
własnej twarzy, a nawet drobne „uszczypliwości”- jak lu-
sterka zbiegające wypadkom na torze między rywalami. 
To jeden z niewielu momentów, gdy fani mogą zobaczyć 
kierowców w bardziej ludzkiej, mniej poważnej odsłonie 
– pełnych śmiechu i dystansu do samych siebie.

Ranking: którzy kierowcy Formuły 1 dają najlepsze 
prezenty?

1.	 Lance Stroll - przemyślane prezenty, bardzo do-
brej jakości często personalizowane, często trafiają  
w zainteresowania kierowców. Jeden z niewielu kie-
rowców, który wziął udział we wszystkich edycjach.

2.	 Oscar Piastri - mimo że,w zabawie bierze udział do-
piero od 2 sezonów za każdym razem jego prezenty 
były przemyślane, spersonalizowane i idealnie tra-
fiały w zainteresowania obdarowywanego kierow-
cy...gdyby tylko każdy starał się tak jak Oscar.

3.	 Fernado Alonso - często obdarowuje kierowców pre-
zentami z własnej firmy (Kimoa) lecz są one zawsze  
dobrej jakości i często trafiają w zainteresowania.

4.	 Alex Albon - jego brytyjskie poczucie humoru wie-
dzie prym w wybieranych przez niego prezentach, 
zawsze lekko uszczypliwe, ale przemyślane i prak-
tyczne.

5.	 Franco Colapinto - Franco jako jedyny kierowca po-
chodzący z Argentyny stara się by osoby obdarowy-
wane przez niego prezentami chociaż trochę mogły 
zapoznać się z jego krajem-jego prezenty są zawsze 
bardzo dobrej jakości.

6. 	 Pierre Gasly - prezenty, którymi Pierre od kilku lat 
obdarowuje innych kierowców są w pełni różnorod-
ne i trudno zamknąć je w jednej kategorii, ale jed-
no co mogę powiedzieć o prezentach Francuza to,  
to że zawsze były trafione.

7. 	 George Russel -słynie ze świetnej organizacji oraz 
wybitnie brytyjskiego poczucia humoru, co do-
skonale widać w prezentach, które niezmiennie są 
praktyczne ale zawsze należy je traktować z przy-
mrużeniem oka. Szczególnie  gdy przegotowuje je 
dla swoich brytyjskich kolegów.

8.	 Max Verstappen i Daniel Ricardo - zarówno Max  jak  
i Daniel mieli lepsze i gorsze wybory w trakcie trwa-
nia tej serii ale możemy przyznać jedno, gdy wyloso-
wywali siebie nawzajem były to jedne z najlepszych  
i najbardziej przemyślanych prezentów, z dużą dozą 
humoru. Podsumowując, zawsze najlepiej wyloso-
wać swojego najlepszego przyjaciela.

9.	 Esteban Ocon - ma bardzo duże szczęście do loso-
wania kolegów, od których dostaję naprawdę świet-
ne prezenty. Jednakże on sam nie zawsze trafia  
w gusta wylosowanej przez siebie osoby, mimo to  
się stara.

10.	 Lando Norris - również wyróżnia się brytyjskim po-
czuciem humoru lecz w porównaniu do swoich star-
szych brytyjskich kolegów(Alex’a i George’a) jego 
humor zdaje się czasami trudny do zrozumienia.)

Emilia Bober 
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ŚWIĄTECZNY WIECZÓR

Źródła: The F1 Grid Does Secret Santa 2024! 
F1 Secret Santa XL: Every Gift from 2017-2023!

Zofia Gogolewska
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Klaus 
Klaus to produkcja od The SPA Studios, łącząca w so-
bie piękną animację, wciągającą fabułę i humor. Z pew-
nością nie jest to klasyczna pozycja typu: „Kevin sam  
w domu”, czy „The Grinch”,  jednak w mojej opinii jest 
to dużo lepszy film, nie tylko na wigilijny wieczór, ale 
również na co dzień.

Muminki 
W jednej z klasycznych bajek lat dziewięćdziesiątych,  
pojawił się specjalny odcinek poświęcony Bożemu Na-
rodzeniu, pt. „Zbliża się gwiazdka” (odc. 36). Uśpione 
zwykle, snem zimowym Muminki budzą się w środku  
zimy i dowiadują się o nieznanej im do tej pory tradycji 
bożonarodzeniowej. Nie wiedząc nic o gwiazdce  
próbują na własny sposób zinterpretować obyczaje 
świąteczne.

Red One
Red one to humorystyczny film świąteczny, dotyczą-
cy porwania świętego Mikołaja. W filmie której najlep-
szy agent Północnego Bieguna oraz doświadczony 
łowca nagród łączą siły, by uratować Święta. Film łą-
czy elementy komedii, fantasy i kina przygodowego,  
tworząc idealny film na świąteczny wieczór.
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Karol Brzeziński

Dołącz do Wolontariatu Poligrafa! 
Więcej informacji u Siostry Moniki w sali nr. 3 lub u Pani Ani Milczewskiej w sali nr. 71

Karol Brzeziński
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Wspierając tegoroczny kiermasz Poligrafa, wsparliście Państwo podopiecznych Towarzystwa Nasz Dom. To dzieci, które nie mają szczęścia wychowywać się w wystarczająco dobrej rodzinie. Dzięki pieniądzom zebranym na Górę Gro-sza Towarzystwo jest w stanie zapewnić wychowankom m.in. pomoc w znalezieniu bezpiecznego miejsca. Wspiera ich w rozwijaniu umiejętności, zapewnia rehabilitację i pro-wadzi do bezpiecznego usamodzielnienia się.

Wspólnie 
uzbieraliśmy  

1 125 zł!
DZIĘKUJEMY

Więcej informacji na temat TND, 
pierwotnie założonego m.in. przez 
Marynę Falską, Janusza Korczaka  
oraz objętego patronatem przez 
Prezydentową Aleksandrę Piłsudską 
znajdziesz tutaj:  
towarzystwonaszdom.pl

rys. Michał Rerek

rys. Michał Rerek
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Julianna Zawadzka


